

# 皇家庙会咋办的？逛逛去

3D灯光秀、狮王争霸、新春VR大体验……留郑过大年，来这些地方好吃又好玩



1月22日到2月9日，新郑将举办首届皇家大庙会暨新春民俗花灯艺术节 资料图片

这个春节，您去哪里过年？想要在咱大郑州玩个够、吃个够、逛个够，该去哪里“寻年味”呢？别着急，记者特意为您整理了一份郑州附近游玩攻略。过年来这些地方，好吃又好玩，够嗨又刺激。

□东方今报·猛犸新闻记者 申子仲 章衡 陈思 通讯员 郝琳琳 冉琦 董晨晖 蒋士勋

## 新郑：皇家大庙会+3D灯光秀嘉年华，瞅瞅去

2020 黄帝故里首届皇家大庙会暨新春民俗花灯艺术节，从1月22日持续到2月9日，地点就在新郑市黄帝故里风景区（郑州市新郑市轩辕路1号）。庙会期间，黄帝故里会为大家呈现大型3D灯光秀嘉

年华，用艺术手段表现故里的文化精神，体验高科技旅游带来的魅力。在这里你能体会万国灯笼文化的异域风情。漫步在欢乐的灯海，赏花灯、猜灯谜、许心愿。看皇家巡游大庙会，体验为河南人专属打造

的新春庙会之旅。在庙会中华南北狮王争霸赛现场，可以看比赛当评委，观赏各类民间绝活，发现更多传统手工艺。把那些藏在街头巷尾的经典小吃，一站式凑齐，分分钟点燃味蕾。

## 中牟：乡村春晚，民间文艺大比拼

春节期间，中牟县14个乡镇多个社区和村庄举行“祝福春联送农民”活动。同时，该县文化馆书画展厅的“春满中牟”书画作品展，收集了全县书画家作品，参展作品形式多样，艺术特色鲜明。展后还将根

据评选出优秀作品作为馆藏精品。以乡村振兴为主题的“田园绽新彩”等文艺汇演和乡镇的“乡村春晚活动”也在筹备中。而备受关注的第二届中牟县民间文化艺术节将于2月8日（正月十五）在该县文化

活动广场举行，届时，将通过集中比赛与展演，为优秀传统文化搭建一个切磋交流的平台。据了解，展演包含广场舞、盘鼓、舞龙、舞狮、武术等。比赛项目包括盘鼓、舞龙、舞狮、小车、旱船、秧歌、腰鼓、高跷等。

## 荥阳：棋王赛、狮王争霸赛，好看好玩

由荥阳市委宣传部牵头组织的文艺演出活动，将于2月2日至2月12日在人民广场举办。

从1月27日开始，由荥阳市文广旅游局牵头组织的5项活动也将陆续展开，包括“春满索城”第十一届民间文艺大赛“郑州市非物质文化遗产展示与民间文艺展演”“荥阳市首届狮王争霸赛”“元宵灯谜有奖竞猜”等活动。

该市文联牵头组织的义写春联活动于1月19日（腊月二十五）在新时代文明实践中心举办；“迎新春‘一带一路’国画精品展”已开展，并将持续到2月28日。

荥阳市教体局牵头组织的“荥阳市春季老年人运动会”将于2月6日（正月十三）开幕。

而作为中国象棋的发源地，“全国象棋业余棋王赛”河南赛区荥阳预

选赛，将于1月17日至2月8日（腊月二十三至正月十五）在各乡镇、街道、市直各单位举行。

从正月初三开始，由荥阳市文广新局、科工信局、烟草局、供销社、卫健委、林业局、退伍军人事务局，以及豫龙镇、高山镇、贾峪镇、崔庙镇组织的各式民间文艺汇演、戏曲大赛、舞狮舞龙、旱船高跷秧歌大赛，也将陆续展开。

## 巩义：新春VR大体验，够潮的

巩义今年春节期间的群众文化活动突出特点是“新时代”与“老传统”的相得益彰。眼下已经开展的活动有：河大大厦举办的迎新春书画展将持续到2月底；文化广场和人民广场的“红色轻骑兵街头汇演”仍在进行；各乡镇、街道办的“义写春联”“义送春联”将持续到春节。

本月中下旬，巩义市文化艺术中心、宋陵公园、回郭镇、芝田镇等将持续开展优秀电影展、门球赛、篮球赛、空竹赛，以及“关注留守儿童”“春光进军营”等活动；巩义市图书馆还将举办“庚子鼠年年俗展”以及智能科技味道十足的“新春VR大体验”。

## 航空港区：新春灯会尝鲜高科技，一定来打卡

1月25日到2月16日（正月初一到二十三），园博园将举办以“金鼠献瑞 梦幻园博”为主题的第三届新春灯会。

今年灯会有三大特点：一是造型更加新颖。以“遨游”“水母”灯组为代表，采用特殊工艺再现大鱼在深海自由遨游、水母在海底上升的生动景象，嬉游深海，探寻神秘海洋。

二是更加互动有趣。“吹泡泡”灯组，邀请游客互动参与，游客通过话筒吹气，得到感应的灯组会追光闪动，再现恋人吹泡泡的浪漫场景，唯美有趣。还有“网红打卡”灯组、“被生活掏空”“老司机带我”等流行语和表情包，趣味十足。

三是科技感更强。在奇幻曼妙的光影秀基础上，新增“魔镜世界”“镜花宫”“挑战+VR虚拟现实”，游客可在VR体验室内感受世界各地的美丽景色，与“埃及法老”来一场时空对话，也可玩一场逼真梦幻的VR游戏。

灯会举办期间，园博园将举办新春文化节，上演民间非遗展演、民俗文化展演、特色文化演绎等活动。

专业“打铁花”团队将在园博园内为游客带来一场惊险、刺激、壮观、震撼的“火树银花”。

园博园还将组织多场歌舞表演，皮卡丘巡游、大黄蜂巡游，配合绚烂的彩灯、惊艳的“打铁花”，带领游客走进一个多彩的童话世界。

除民俗文化园和新港花街、园艺餐厅，园区还在广场设置新春美食城，集合全国各地新年传统美食、特色小吃，以及甜点、精致奶茶、咖啡等，让游客在欣赏璀璨花灯和文化演绎的闲情逸致中，享受来自舌尖味觉的乐趣。

## 经开区：游园不用去公园，家门口的街道是溜达好去处

在城市，走着走着“误入公园深处”，应该是一种绝妙的体验。近日，在经开区朝凤路（航海路—经南五路段），赏心悦目的绿色植物、干净整洁的街道，规范有序的行车环境，公园园景与城市街景融合，达成“人在画中走，车在花中行”的效果。

翠竹做围墙，碧草鲜花做点缀，配上折弧式游步道，曲折设置，形成各个大小形态不一的绿岛，再通过微地形的营造，使游路半隐于绿地之中。

绿地上装饰奇松异石、盆景植被、四季鲜花、沙石竹林，这样的景观组合不够养眼。别急，还有，人行道与绿带之中还采用纯天然石子与“荧光石”相结合，夜间形成游路繁星点点般自发光效果，闪烁飞舞中感受温馨浪漫气息。

这条新修的街道，通过增加配套基础设施、设置文化主题小品和市民休息小站，实现公园园景与城市道路完美结合，马路与草坪、林木相得益彰，同时也为市民提供一个休闲、娱乐、游憩的绝好去处。